

## ИЗВЛЕЧЕНИЕ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ ИЗ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ

**Бельский И.А.**

**Научный руководитель – Миренков А.А., ст. преподаватель  
Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

В условиях РБ в пользование разных компаний поступает различного рода оргтехника и на протяжении долгого времени она используется и модернизируется: внедряются различного рода новейшие платы, жесткие диски большего объема и т.д. По истечении срока службы оргтехнику выводят из хозяйственного оборота предприятия и встает проблема об ее утилизации.

Учтенные на балансе организации основные средства могут содержать драгоценные металлы (серебро, золото и т.д.). К ним относятся, прежде всего, радиоприборы, измерительная и электро-вычислительная техника, персональные компьютеры и печатающие устройства к ним. После поступления или ликвидации таких объектов драгоценные металлы, содержащиеся в них, должны быть своевременно и правильно приняты к учету.

Правовые основы регулирования отношений, связанных с использованием и обращением драгоценных металлов, определены Законом РБ «О драгоценных металлах и драгоценных камнях». Согласно ст.1 этого Закона к драгоценным металлам относятся золото, серебро, платина и металлы платиновой группы (палладий, родий, рутений, осмий), находящиеся в любом виде и состоянии.

Драгоценные металлы, входящие в состав приборов, оборудования и иных средств, до их списания (ликвидации) независимо от степени их износа учитываются по первоначальному количеству, указанному в паспортах, формулярах, технических условиях, иной сопроводительной документации, а так же определенному по аналогам.

Во многих компаниях на складах находится большое количество списанной оргтехники, которая занимает большую площадь, поэтому для ее утилизации необходимо обратиться в организацию, занимающуюся извлечением драгоценных металлов из оборудования. Денежные средства, затраченные на привлечение такого рода организаций гораздо больше, чем вырученные деньги за те драгоценные металлы, которые содержатся в оргтехнике. В таких случаях надо найти решение данной проблемы, т.е. как затратить меньше средств и иных ресурсов или не затратить их вообще, дабы избежать ненужных потерь.

Выход из сложившейся ситуации можно решить следующим образом. Компании со списанной, но рабочей оргтехникой находят бюджетную государственную организацию (детский дом, школа-интернат, общеобразовательная школа), которая нуждается в рабочей технике, но приобрести новую она не в состоянии. Вследствие чего компания оказывает шефскую безвозмездную помощь этим учреждениям.

При безвозмездной передаче основных средств учитываются нормы Указа Президента Республики Беларусь от 1 июля 2005 г. №300 « О предоставлении и использовании безвозмездной (спонсорской) помощи». В частности, п. 1 данного Указа установлено, что юридические лица и индивидуальные предприниматели РБ вправе оказывать организациям и иным физическим лицам республики безвозмездную помощь в виде денежных средств, в т.ч. товаров, работ, услуг, имущественных прав, включая объекты интеллектуальной собственности, на условиях, определяемых данным Указом.